

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára:

Egy öt-hatszós petit sor
egyszeri megjelenését 6 kr.
3-szori 5 kr., 10 szeriért 4 kr.
fizetendő. — Minden hirdetés
után 30 kr. helyes díj
fizetendő. A nyitólapon 1 petit
sora 10 kr. A hirdetési díj
előre fizetendő.

Előfizetési díj:

Postán vagy Pécssett hához
küldve: egész évre 5 ft., fél-
évre 2 ft. 50 kr., negyed évre
1 ft. 25 kr. egyes szám 10 kr.
Megjelenik minden szombaton.
Egyes számok kaphatók
Weidinger N. könyvkeres.
(Széchenyi ter.)

Szerkesztői iroda:

Ferenccz utczája 22.sz.l. emelet.
Kéziratok vissza nem küldetnek

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városbázi épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, és Feszty Károly úr könyvkötő üzletében, Király utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal:

Taizs Mihály nyomdájában
Majláth-ter 2. szám alatt

A kormányképesek.

Az országház termei ismét megnyiták, megkezdettek ismét az áldást nélkülözö, nemzet föl munkálatok. A tizenegy évi törvényhozás eredménye, ha a sorok hosszát és számát mérjük, meghaladja tömegében az ezredéves Corpus juris-t, tartalmazza kevés és a kevésnek is túlnyomó része vészthozó a magyarra és a magyar hazára.

Ezen tizenegy év alatt keletkezett törvényalkotásokon kivétel nélkül veres fonálként áthúzódik azon cél és irány, hogy a hatalom megőrökítessék egy klikk kezében, mely a hazát szabad prédának, szabad zsákmánynak tekinti, mely möhő zsákmányolása közt, hogy ebben meg ne zavartassák, békén tűri, hogy e szegény hazát a szomszédok is szabadon kiszívassák, koldussá tehessék.

A viszonyok és körülmények különfélesége daczára ugyanazon tényezőket, ugyanazon eredményeket látjuk Budapesten és Konstantinápolyban.

A fuzió óta azonban a zsákmányoló klikk annyira megszaporodott, hogy egy alkalom nem fért meg, avagy inkább, hogy nem talált már elegendő abrakot falánkságának kielégítésére, elvált tehát kétfelé és többfelé.

A nagyobb rész ragaszkodott a husofazekakból nekik dobott morzsához is, — a kisebb rész megveté azokat, özelebb akar furakodni a hatalomhoz, hogy rendelkezessék a fazekak tartalma felett.

Ez az egy különbség van közöttük, többnyire bátran elmondhatjuk róluk, hogy „par nobile fratrum.”

Ákár megmarad az egyik a hatalom birtokában, akár fölébe kerekedik a másik egy csomó szökevény segítségével, az erkölcselen játék nem ér véget, míg az egész szövetkezést a vihar el nem söpri.

Lesz tehát mindenekelőtt új adósságszínalás, az adóterhek felemelése és súlyosbítása, lesz új bosnyák költségek és megmarad minden népnymorgató rendszabály, mely tizenegy év óta elviselhetlenebb teszi az ál-

alkotmányos állapotot, mint a tizenkét évi önkényuralmat.

Adóznak ezentúl is a haza ellenségeinek.

A bosnyák menekültekre, hogy legyen ürügy a beavatkozásra, költöttünk e szegény adónyomorgatta nép vagyonából tíz milliót, egy éve már, hogy az ugynevezett menekült naplopók haza szállítottak és most újlag és utólag megint milliókat követelnek e célra, mit engedély nélkül állítog költöttek rájuk.

Tíz millionként a haza ellenségeinek és sovány ezer forintokat egyegy telföldi megye inséges, éhhalállal küzdő népének!

Adóznak kedves horvát testvéreinknek, kik ennek fejében megszavaznak a kormányon mindent, a mi vesztünkre van, ők megtehették, mert amugy sem érzik magukat a tágabb magyar haza fiainak, ők csak horvát hazafiak kívánnak maradni, ők gyűlölnék beuntinket, ezt nem hogy palástolnák, hanem lépten nyomon érzetik velünk, ők itt is azon elvet követik, hogy árts az ellenségnek ott, a hol lehet; a mi nagylelkű áldozatainkra ez a hálás viszonzás.

Adóznak évenként száz és több millióval az osztrák iparizó tartományoknak a vámközösség, a bankközösség következményeiben, nemcsak a nemzetgaztáztattan alaphája mondja ezt, hanem pozitív számok is tanúsítják, noha ezeket a kormány a mennyire töle telik rejtgetni szokta, jutalmul a fölünk kiszépeztetett milliók százaiból felgazdagodott osztrák pénz és gyárkirályok szövetkeznek hazánk politikai önállósága utolsó foszlányainak eltépésére.

És mindezen törekvéseknek az úgynevezett kormányképes (?) klikkek készküteles szolgálai és talpnyalói, különbség nélkül akár kormányon vannak, akár hogy arra törekcsenek.

A nemzet pártunk megmegújuló szorongatására törvényileg eltiltotta a testi büntetést, s a szabadelvűnek csufolt kormány rendőrfőnöke vas-tag nádbotokkal vereti a haza polgárait, hogy valjon vétkes e az il-

különböztetni aszerint a mint a forrongó vér ingerének, vagy a tiszta érzelmennek hatása alatt szülemlik meg. — Ez utóbbi tiszta és szeplőtelen, mint az édes anya csókja gyermeke homlokán s oly boldogságot nyújt, minő a földi pályán a halandó embernek csak egyszer kínálkozik.

Az első szerelmi csók azon faja el-
lenben melyet a vér lázas heve teremtett, legtöbbnyire előjátékát képezi a szerencsétlen házasságoknak és a házasság előtt való erkölcsi bukásoknak.

Az ily tisztátalan fertőzötes csókok legtöbb esetben a férfiuól indulnak ki, mert mint Dr. Sikor megjegyzi: „a férfi és nő között fenáll a lélektani különbség hogy a nő először szívvel szereti és az érzelmi szerelem csak ezen tiszta érzelmennek folyománya, a férfi pedig először érzelmeivel kezd — szeretni.”

Nagy igazság rejlik e szavakban. — A gyengéd, tiszta lelkű nő, kinek a világról csak nagyon halvány fogalmai vannak, gyanutalan engedi át magát a becsületesnek, igazelműnek vélt férfiu csókjainak és nem is gyanítja hogy míg ő tiszta szívűnek legszentebb érzelmeivel csügg rajta, abban a fektelen vér ördöge, forr és csak alkalomra vár, hogy gyanutalan áldozatát megejtse. — Szerencse ha az ily Judások álarcaizai még idejekorán le-
hullanak és a hölgy akkor ábrándul ki a mikor ez még jókor van, mert ellen-
esetben önvétke nélkül, mert szeretett és bizott igen könnyen tönkre teheti szívűnek tiszaságát, lelkének nyugalalmát és egész életének reményét.

Gyakran egész életre kihatással van azon körülmény hogy hol és mily viszonyok közt fogamzik meg az első szerelmi csók.

Sokszor, mondhatnám legtöbbször — nyilvános összejövetelek, hangversenyek, tánczestélyeken keletkeznek a szerelmi vi-

lető, vagy ártatlan? azt egy durva drabant itéli meg és hevenyében végrehajta itéletét fellebezhetés nélkül! — Haynau kihirdetetté az osztrómállapotot annak rendje szeriut, a modern szabadelvűség rendőrfőnöke ezt feleslegesnek tartotta, annyit sem hajt ő törvényre, mint egy Haynau, mert hisz ott van a szabadelvűet botozó párt, mely ha főaugura interpellatióval kérdőre vonatik, majd annak válaszát rendíthetlennül tudomásul veszi, kit, hogy felelősségre vonni nem lehet, azt már megmutatta a két pártra szakadt zsákmányoló klikk akkor, midőn a bosnyák kaland miatt vád alá helyezése kéretett, mert a klikk azon része mely a kormányon kívül lebzsel, sem akart ily reá nézve szintoly veszélyessé váiható praecedentst alkotni.

Jót, üdvöset e törvényhozástól nem várhatunk már, jobb szeretjük, ha el van napolva, addig legalább nem mivel rosszat, az elnapolás azonban nem tarthat örökké, az adókat és egyéb hatalmi eszközöket meg kell szavatnati, a kormány nem nélkülözheti az álkotmány ezen főgépezetét és ezért aggódva kell lenniük napról napra, mi új rombolást hajt végre ezredéves államtestünkön.

— Az országos függetlenségét körnek f. hó 21-én tartott értekezletén indítványoztatott, hogy a legközelebbi napokban lefolyt néptüntetések alkalmával elkövetett rendőri és katonai szükség nélküli önhatalmi beavatkozás miatt, minek folytán több ártatlan ember megsebesítetett s kettő meg is öletet, az országgyűlési függetlenség párt felszólaljon a képviselőkön. Az értekezlet által ezen indítvány egyhangulag elfogadtatván, annak megtételével Moesary Lajos bizatot meg-

— A Tiszakormány visszalépésének esélyeiről folyik a fővárosi politikai körökben állandóan a beszéd. — A nemzet mely elégedetlenségének hira a trónhoz jutott volna, és ez megrendíté a kormányelnök állását, azonban egy másik vélemény szerint Tisza kormánya csak megszilárdult az utczai zavargások által, mert ezeket egészen forradalmi szímben tüntette fel Bécsben, minek folytán ott még inkább támogatásra talált, a mi aztán pártját is az összetartásra serkenti, annyi bizonyos, hogy Tisza mig egy szavazatnyi többsége lesz, nem lép vissza — és talán azután sem.

szonyok a mi igen természetes, miután az azon tér a melyen a két nemű ifjuság legközelebbi érintkezni. A mamák, nagynénikék egykedvűen szundálnak s a viruló leánykák kedélyesen csvegnek X. vagy Y. nál a kihez épen szivecskéjük vonzódik. A ragyogó világitás, a fényes bál öltözékek, a zene hangja és a táncz hevélye által izgalomba jött érzékek mind oly tényezők melyek a szerelem keletkezését nagyon elősegítik.

A mi engem illet, be kell vallanom hogy az ily tánczvizalmakon keletkezett s talán ily módon tovább fűzött szerelem irányában nem nagy bizalommal viseltetem, mert nagyon egyoldalunak és csakis a külső bájakon alapulónak tartom. — Sokkal szolidabb alappal bir azon szerelem mely a házi kör keretén belül keletkezik. — A ház körében a tánczvizalmak mámorra teljesen hiányzik s a két egyén oly alakban látja egymást minőt a mindennapi életben elfoglal. Itt már nemcsak a testi bájak, hanem a belső érték a szív és lélek becsé is kiviláglik. Az ily keletkezett szerelemnek alapja a tisztelő és barátság lesz, ezek pedig az élet boldogságának jóval erősebb támaszai mint a testi bájak által előidézett felgerjedés.

Igen jól jegyzi meg Szabó Richárd: „a nő valódi műveltségét jellemző hely nem a társalgási terem, hanem családi foglalkozásainak köre s csak itt mutatja meg tulajdonképen mennyit ér.”

Ugyaníly értelemben nyilatkozik a nagy spanyol államférfi Castelár is: „a női erények, a tűzhely körül, a család szentélyében vannak elrejtve úgy kell azokat felkeresni, mint a gyöngyöt a tenger fenekén, a kagyló szűk üregében.”

Ha ismerni akarod a nőt, házi szentélyébe tekintés, ott fogod megismerhetni és megítélhetni vajjon érdemes e szerelmedre.

De még e megismerés sem pillanat-

— A budapesti zavargásokról a berlini „National Ztg.”-nak a következőket írják: Az elkeseredés egyenesen a kormány ellen irányul: a nemzeti kaszinóval többé seuki sem törődik. Volt alkalom beszélni a szabadelvűpárt néhány tagjával, kik eddig vak követői voltak a kormánypolitikának. Mindajánan kárhoztatják a vérontást. Hova fog ez vezetni? Ilyeténkép a szabadelvűpárt tagjai erkölcsileg kényszerítve vannak az ellenzékbe lépni. Mert vannak ugyan kik kicsinylik az utczai zajt, de még azt sem tagadhatják, hogy az elkeseredés valódi oka a nemzet bizalmatlanságában keresendő, mely bizalmatlanságot a vezető elemek demoralisatioja szülte. Ha a kormány annak idején komolyan gondolt volna a purifikációra, és személykülömbőség nélkül távolított volna el minden kétes egyéniséget, ha nem lenne annyira ingerült a közvélemény, mert nem lenne alapos oka hinni hogy a korrupció a kormány pártfogásában részesül. Annyi bizonyos, hogy a kormány állása meg van ingatva.

— A budapesti zavargásokról a berlini „National Ztg.”-nak írják, hogy a társadalmi állapotoknak oly elvadásulása jelentkezik nálunk, minő akkor szokott bekövetkezni, mikor egy kormányrendszer alapjaiban megrendült s összeomlásra fenyeget. Kormánykörökben ezt termésetesen csekélységnek szeretnék feltüntetni, de a baj forrásának eltitkolása nem fogja a köznyugalmat helyreállítani. — A politikai pártok tisztességes elemeinek tekintettel a fenyegető helyzetre, ki kelene békültsé s kezét fogva, egy koalicionális kormányt kellene alakítaniok, melynek feladata volna minden kétes elemeket megsemmisíteni. (A boldogtalan nem akarja tudni, hogy a közjogi ellenzéknek kívül alig talál elemet, mely képes volna.

— Szegeden a kerület védelmére czélzó munkálatok megkezdése tárgyában, a kormány megtette végre a szükséges lépéseket. A közlekedési miniszterium köréből lektüdtöt mérnökök, Horváth Gyula és Jankovits Miklós biztosi tanácsosokkal megvizsgálták a peresórai töltések Algyóitól Szegedig terjedő vonalat. A töltések állapota védképesség tekintetében sok kívánivalót hagy hátra, amenyiben a megkezdett javítási munkálatok nagyon hátra maradtak. Azonban a szakértők azon meggyőződésre jutottak, hogy e vonal is nagy erővel és megfizetett munkával a tavaszi árvis bekövetkezése előtt védképes állapotba lesz helyezhető. Jellemző erre a kormányra nézve, hogy csak az utolsó pillanatban tesz valamit e tekintetben.

— Szörénymegye allapánja Paus János a Tiszakormány kinevezetjére (ezen megye kivételes állapotban van) és Szende Béla honvédelmi miniszter veje több rendbeli közzétek és magán értekek elskikasztása után megszökött. — A szörénymegyei közigazgatási bizottság elren-

nak műve, még a legnagyobb emberismerő is könnyen hibázhat mert nem láthat a szívek fenekére. Nagyon sok esetben az első találkozások alkalmával öröm, boldogság honol a két szerelmes arczán, angyaloknak tartják egymást, örök búséget esküsznek, mig igen rövid idő múlva a rajongás megszűnt. A kölcsönös felismerés megtörtént, a szerelem meghalt.

Hogy a szerelem tartós boldogságot nyujthasson és nyugodt, elégedett családi életnek szolgáljon alapul próbákon kell átmennie, mert egyáltalán nem tudom helyeselni azok eljárását a kik szerelmi fellobbanásuk első hevében a házasságban egyesülnek anélkül, hogy ismernék egymást, anélkül hogy tudnák ki az kivel sorsukat az egész életre összefűzték. Ez a körülmény okozza jó részben azon napjainkban oly gyakori jelenséget, hogy a házas társak, kiket az egékiig lobogó szerelmi láng egyesített alig néhány havi házassálet után átkozzák a perczet melyben egyesültek.

Igen szép intést foglalnak magukban e tekintetben Szabó Richárd szavai: „ne a fiatal vér ábrándokba ringató heve, ne érzékálmor ne elcseszedés, hanem higgadt vér, komoly megfontolás vezessenek mindenkit a házasság kötésére, mert e lépés nem mátol holnapig, hanem az élet fátylájának végső ellobbanásig terjed, mi ha balul történt, megbánni, kesertlen megsírni lehet, de megváltoztatni nem.

Hiába hangoztatják sokan hogy: „meglátni és megszeretni pillanatnak műve volt.” A tapasztalás megdönti ez állítást és kétségteleen teszi, hogy mint mindennek ugy a szerelemnek is meg kell érni, mert ellenzék esetben csak kivételesen eredményezheti azt a mit rendszerint eredményeznie kellene.

A szerelem az érettség azon fokára a melyben már boldog házi életre nyujt kilátást, az idő juttatja. Az idő a szerelem

delte a vizsgálatot, mely folyamatban van. Azt írják, hogy Ujfalussy kir. biztos és Krassómege főispánja meg bírja már a kellő bizalmat, mert a krassómegei eskücsői adóhivatali sikkasztások vizsgálatára nem ő, hanem Tabajdy aradmegyei főispán küldetett ki. — Májában azonban új botrányt kell a lapunk figyelemébe és meg kell nyenni marad örökre eltemetve! — Ez egyébként eskücsői folyamánya a tizenkét évi erkölcselen rendszernek, melynek csak is ilyenmóti eszközei válalkozhatnak támogatására.

— Amerikai bivalból. Váradý Gábor felől azon hír terjedt el, hogy most, mintán a bíróság kimondta rá, mikép oyi embernek mint ő, rendelkezéssel tiszkezdni szabad, képviselői székét az országgyűlésen elfoglalni szándékozik. Felébradt erre 30—40 kormánypárti képviselő lelküsmere (2) s kijelentik, hogy ez esetben az ellenzéknek mennek át. — Tisza azonban nem volat Tisza és nem ismerő mamulapját, ha nem tudná ezen még a külsőre tiszteseknek látszani akaró lelküsmereket megnyugtanni. — Váradý tehát bejelenté a „minden szabad elvű” párt elnökének, hogy klubbjából kilép. Így a kecske is jóllakik, a káposzta is megmarad, mert kitűnője meg a külön szerkesztő állított rühes bíráknak, hogy társával együtt ne megerje korúsbán az igen, úgy azután Váradýtól sem kell félni, ki az emlegetett lelepiszések helyett saját tisztázására egy emlékiratot fog kiadni. Lassanként azután majd hoztat szoknak az emberek Váradýt kompatibilis képviselőnek elfogadni. — Valóban kíváncsiak vagyunk arra, hogy mit szól majd pártunk hozzá, ha Váradý csakugyan oda vakmerőskölük az országgyűlésbe.

— A diplomácia köréből. Langenau báró pétervári nagykövét a hivatalos lap tegnapi számban közzetett királyi kézirat által tényleg nyugalmazva helyzetett: ő Felsőge teljes elismerését fejezi ki s a szent István-rend nagykorsztjelt adományozza neki. Kálnoky grófnak Pétervárra való kinevezetése hír szerint már csak napok kérdése. Mint felhivatalos oldalról jelentik, Dabcsky gróf csak ideiglenesen állítottatott konstantinápolyi nagykövetségünk élére; mihelyest Mulridban megszűnik a kritikás helyzet, azonnal Rudolf gróf neveztetik ki stambuli nagykövetőnek. — Rónai nagykövettünk, Wimpffen gróf, midőn megindoz leveleit átadta, azon szerencsében részesült, hogy az clasz király egész nyíltsággal társalgott vele az Olaszország és a monarchia közt fennforgó kérdésekről. Wimpffen gróf mint a Times római levelezője jelent a többi diplomatakt előtt kijelentette, hogy teljesen meg van elégedve a királyi nyilatkozataival és bizonyára olyan biztositásokat irt Haymerle bárónak, melyek Bécsben látszólag hasonló meglegedést keltek.

próbaköve. A mely szerelm az idő behatása alatt lazul soha sem eredményezett volna tartós boldogságot s így az ily felekre csak szerencse ha szöválnak, még mielőtt a holdig tartó frigyre léptek volna. Az aranyon nem fog a rozsdá. A valódi mely érzelmen alapuló szerelmet az idő nem lazítja meg, sőt inkább napról napra szilárdítja, növeli és bensőbbé teszi úgy hogy az idővel csak becsesebbé valik mint a gyémánt csiszolás által.

Az ily szerelem biztos kilátást nyujt derült, felhőtlen esaládeletre és egyik félnek sem kell aggodolnom az oitar előlépni, mindketten szép reményekkel nézhetnek a jövőbe mert frigyüket nem pillanatnyi felgerjedés, hanem tartós szerelmen alkotta, oly szerelem, mely becsülés és bizalommal párosult.

Becsülés és bizalom! E két szó foglalja magában az élet boldogságának a. b. c.-jét.

„Jaj annak a ki becsülni nem tudja azt a kit szereti!” — kiált fel aranyosú, Jókaink, meg Szabó Richárd bár más szavakkal ugyanazt fejezi ki: „két szerelmen boldog az a menyasszony, ki leendő férjéről oly férfiut választott, kit jelleméért kell önkénytelenül szeretnie.”

A szerelem csak kölcsönös becsülés mellett lehet boldog s a becsülés csak a valódi, nemesebb értelemben vett szerelennel foroghat fenn. A felkorbaesott érzéki vágyak által táplált s sokak által szerelmennek hívott szenvedélyűd nem állhat s ép ez az oka annak, hogy az ily szenvedélyű valódi boldogságot soha sem teremthet.

„Semmi sem oly kielégíthetetlen — mondja Castelár — mint a tiszta szerlem és semmi sem elégtetőbb ki ily könnyen mint az érzéki szerelem. A kejnék uyo-mában jár az undor, csak a jóságban és tisztaságban bírja egyedüli biztositékát az örök szerelem.” (Folyt. köv.)

PÉCSETT, ÉJSZAKA!

A „Pécsi önkéntes tűzoltó testület“ folyó 1880-ik évi február hó 1-én a tornacsarnok pompásan díszített és kivilágított helyiségeiben

a tűzoltó eszközök alapja javára
fényes álarczos
tánczvizalmat

rendez.

Ezen álarczos tánczvizalom jutalom osztással van összekötve és kap minden egyes résztvevő a bemenetnél egy sorsjegyet.

TEKINTETBE VÉVE:

hogyan az egész tiszta jövedelem a felszerelési alap növelésére fordítatik, az egyes számú részvételt remél; miért is minden ügybarátot és pártolót ezennel tiszteletteljesen meghív.

Kedete pont 8 órakor.

Belépti díj: személyenként 80 kr., este a pénztárnál 1 frt. Egyszerre váltott 3 jegynek az ára egyenként 70 kr.

Belépti jegyek előre válthatók:

Kaufmann József, Bedő Imre- és Bedő-kávéházban, Schmidt Rudolf és Reeh Vilmos uraknál, valamint a tánczvizalom estéjén a pénztárnál (Tornacsarnok.)

Ez alkalommal a zenét **DANKÓ GYULA** zenekara látja el.

A legvirendesebb álarczos kedvező esetben 70 000 frt. készpénzt nyerhet.

A legvirendesebb álarczos kedvező esetben 70.000 frt. készpénzt nyerhet.

A pécsi kőszénbánya és részvénytársulat Pécssett

eladja a tulajdonát képező hengergyára, berendezett hengergyára és vasöntődéje gépeit és szerszámait.

A hengergyárban van három Puddling kemence, két forrasztó és egy lángkemence öntött és kovácsolt vas felszerelvényei szerszámokkal; három henger alakú gőzkazán, két gőszivattyú, egy Nasmyth-féle gőzpöröly egy egész közép hengercsor 18 db. hengerrel; egy egész kis hengercsor 31 db. hengerrel; a két hengercsor kézi szerszámok egy kettős hidegvíz szivattyú két löerejű külön gőzgéppel, vas vitzartó, különféle vas és réz esővek.

A gépműhelyben van egy álló 16 löerejű gőzgép, henger alakú kazán forralóval és vízmelegítővel és szivattyúval, 47 meter Transmissio 79 és 59 m/m vastag függő lagerekkel szijjas kerekkel olajozók stb.; két nagy eszterga pad 8 és 5-5 meter hosszú gyalult vaságygyal 553 m/m magas, három kisebb esztergapad 7-2, 4-6 és 2-6 meter hosszú gyalult vas ágyakkal 302, 289, 276 m/m magas, két gyalu pad 3895 és 1264 m/m hosszú asztalokkal, egy csavarmetsző gép, egy fali furógép vas asztallal, az eszterga és gyalu padok összes szerszáma, 14 csavarsatu szerszámokkal, hat kovácstűzhely szerszámokkal, egy ventilator, egy nagy lyukasztógép, egy pléh hajlítógép három hengerrel, kazán kovács szerszámok, négy asztalos gyalupad szerszámokkal.

Az öntődében van két Cupolkemence részlete, különféle öntőkasznik, kokillák, nehéztő vasak stb. szijjas kerekkel és szijjak végre faminták.

Venni szándékozók kéretnek írásbeli ajánlataikat 1880 február hó 15-ig alulirotnál beadni és abban a vételárt és fizetési feltételeket határozottan és világosan kitenni.

A fenn elősorolt tárgyak egyenként és részletenként is eladatnak, ily ajánlatokban kéretik a venni kívánt tárgy pontos körülírása. Az egészet megvásárlóknak előny adatik.

Az eladandó tárgyak Pécssett a társulat gyárában megtekinthetők, hol is **KÜFFEL EMIL** igazgató urtól minden irányban részletes felvilágosítás nyerhető.

Kelt a pécsi kőszénbánya és gépgyár részvénytársulat igazgatósága részéről 1879. évi november 21-én tartott üléséből.

10.(3-8)

Koszits Szilárd, társulati titkár.

A „PÉCSI TAKARÉKPÉNZTÁR“ részéről közzétételik, hogy kölcsönök, 7%-toli kamatozás mellett, az intézeti pénztárból azonnal folyóvá tétethetnek.

A kölcsönt felvenni óhajtok felhívattak, miszerint a birtok tulajdonát igazoló hiteles okmányokat és becsült, minden közvetítés nélkül egyenesen az igazgatóságnál nyújtsák be, hol a kölcsön feltételei is megtekinthetők. Kelt Pécssett, 1880. január 21-én.

A pécsi takarékpénztár igazgatósága
Horváth Antal s. k.
igazgató elnök.

23. (3-1)

Keskeny

ütifü-melleczukorkák,
a tüdő és mellbajok, köhögés, fojtóköhögés, rekedtség és tüdőhurut biztos gyógyszerel.

A természet által a szenvedő emberiség javára teremtet megbeszélhetetlen keskeny ütífü azon még eddig fel nem derített titkot foglalja magában, miszerint a gége és legelső rendszer gyulladt nyakbőrnyájára való azonnali gyors és enyhítő hatás gyakorlását az illető beteg szervek gyógyulását minden tekintetben lehetőleg elősegíti.

Miután gyármányunknál a csokor és keskeny ütífüből tiszta vagyúlékröt kezelünk, különös ügyeembe ajánljuk hatóságilag bejegyzett védjegyünket s a dobozon levő aláírásunkat, mert csak ezek igazolják annak valódiságát.

Schmidt Victor & fiai,

es. k. szabadal gyárosok Bécs, Wieden, Altagasse 48.
Raktár: Sipőcz István gyógyszerész, Lill János Spitzer Sándor és Reeh Vilmos uraknál Pécssett, és Dr. Rosebaum urnál Baranya-Baában.



Victor Schmidt, Sohn

Kitüntetett érdem-éremmel.

Kalendernél Szajszag
fogfájás és minden szájbetegség ellen.
Schulhof Károly Róbert
manchestri lakos által feltalált
osztrák eszárri és magyar királyi kiadalmat nyert zárolag szabályozott szájszesz

SOPIANA-SZÁJSZESZ

HATÁSAI:
1. A Sopianá-szajszesz a száj- és orrüregnek (odvas avagy mültfogak, dohanyzás vagy bármü mükökből eredő) minden bízott nyomtalanul elávolítja.
2. Erősíti a petyhült fogakat és az ingó fogakat, az utóbbiaknak visszaadja természetes fehérszínüket, meggátolja a fogóképződést, védi a fogak zomanczát és óvja a fogfájás ellen.
3. A száj- és orrüreg mindenemü súlyos eszkarbütikus bantalmait egyvörítve, üdíti és pirostja fogakat és edényi, nyálkahártyákat.
4. A már létező foggyújtást elávolítja, ha a fájó fog és szomszédai tiszta pár eszepp, vízzel nem elegyített szájszeszszel megmüvésztetik.
5. Diphteritis és más torokbajoknál igen sikeres gargarizáló szer.
Mégrendelések elfogadtatnak: Dr. Schulhof Adolf orvos urnál és minden gyógyszerháznál Pécssett, Weisz Ferencz urnál Mohács, Petrács gyógyszerész urnál Siklós, Heindhofer Robert urnál Zombor, Török J. gyógyszerész és Edesvári L. uraknál Budapest, Dieballa György gyógyszerész urnál Szekesfehérvárott. Főraktár: Dr. Schulhof Adolf urnál Pécssett. 67.(4-0).

A pécs-baranyai központi takarékpénztár

1880. februárius hó 15-én

delelőtt 10 órakor saját helyiségében tartandja

VII-ik évi rendes közgyűlését,

melyre a t. részvényesek hivatkozással az alapszabályok 90. §-ra*) tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. A közgyűlési elnök megválasztása.
2. A felügyelő bizottság és az igazgatóság jelentései a lefolyt üzletéről, a Mérleg előterjesztése és a nyereség felosztása iránti határozat.
3. Két igazgatósági tagnak 2 évre leendő megválasztása.
4. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság 1880. évre járandó díjainak megállapítása.
5. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kijelölése.

Kelt Pécssett, 1880. januárius hó 22-én tartott igazgatósági üléséből.

Az igazgatóság.

*) Melynek értelmében a részvények a közgyűlést legalább 24 órával megelőzőleg az intézeti pénztárnál letéteményezendők.

A pécs-baranyai központi takarékpénztár

MÉRLEG SZÁMLÁJA

1879-ik évi december hó 31-én.

Vagyon.

Teher.

	frt.	kr.		frt.	kr.
Pénztári készlet	16737	96	Részvényalapítóké 200.000 frt. 30% befizetéssel	60000	—
Leszámitolt váltók 1496 darab	466397	12	Tartalékalap	3979	37
Előlegek kézi zálogokra	4928	—	Különleges tartalék alapok:		
Leszámitolt értékpapírok	10465	41	Értékpapírok árfolyam különbözetre 1315 ft.—kr.		
Kölcsönök ingatlanokra	24482	50	Érezbetétek	367	20
Értékpapírok, 1879. decz. hó 31-ki árfolyamban	9800	—	Nyugdíj alap	1516	90
utáni kamatok 1879. decz. 31-ig	345	—	Hitelegyleti biztosíték alap	4120	12
M. k. kamatozó állampénztárjegyek	40544	40	Hitelegyleti tartalék alap	540	25
Ingatlanok	4069	82	Tiszti biztosítékek	3400	—
Felszerelvények 10% leírás után	2053	48	Takarékbetétek	507729	59
Folyó számla követelések	10729	23	Fel nem vett osztalékok	81	—
Letétemények	3400	—	Nyereség részben befizeték után fel nem vett		
Perkölttség előleg	300	—	osztalékok	497	56
			Kamat bélyeg illeték 1879. évre	363	95
			Átmeneti kamatok	3736	99
			Nyereség egyenlegül	6304	99
Összesen:	593952	92	Összesen:	593952	92

Pécssett, 1879. december hó 31-én.

Kohárits N. János,
penztárnok.

Blauhorn Antal,
igazgatósági elnök.

Eibach Emil,
könyvelő.

A pécs-baranyai központi takarékpénztár

Veszteség és Nyereség Számlája

1879-ik évi december hó 31-én.

Tartozik.

Követel.

	frt.	kr.		frt.	kr.
Kamatokért:			Nyereség áthozat 1878. évről	181	71
Takarék betétek után	30596	93	Kamatokért:		
Tartalék alap	225	18	Váltó leszámitolások után	43710	60
Nyugdíj alap	85	29	Előlegezések	1490	46
Hitelegyleti bizt. alap után	258	29	Folyó számlák	1911	86
Visszatérítések után	245	84	Kölcsönök	1018	17
Tiszti és szolga fizetésekért	4200	—	Külföldiek	1119	37
Jövedelmi adóért	1852	32	Állampapírok	700	50
Lakbérért	900	—	Ingatlanok utáni jövedelemért	1338	80
Irodai és perköltségekért	1273	57			
Felügyelő bizottság tisztelet díjaiért	200	—			
Napi biztosok	598	—			
Kamat bélyeg illetékért	917	90			
Jótekonny célokra, közgyűlésen kívül	120	—			
Leírásokért:					
Váltó követeléseknél	3465	ft.—kr.			
Felszerelvényeknél 10%	228	16			
Egyenleg tiszta nyereségül	6304	99			
Összesen:	51471	47	Összesen:	51471	47

Pécssett, 1879. december hó 31-én.

Kohárits N. János,
penztárnok.

Blauhorn Antal,
igazgatósági elnök.

Eibach Emil,
könyvelő.

Jelen mérleg-, veszteség- és nyereség számlát a szabályszerint vezetett könyvekkel összehasonlítván, azokat tökéletesen helyesnek találtuk.

Pécssett, 1880. Januárius hó 15-én.

Az igazgatóság részéről kiküldött bizottság:

Justus Lipót.
Schönherr Mihály.
Szeifritz Antal.
Varga Elek.

A felügyelő bizottság:
Aldinger János.
Ivánkovits István.
Tiblássi J. N.